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A csongrádi Keresztény Kisgazda Földműves és Polgári 
Párt nagy lelkesedéssel vitéz dir. Baskay Gyulát válasz­

totta meg a párt elnökévé.
A csongrádi Egységespárt vasárnapi, újjászervező értekezlete.

Látszólag csak Csongrád város Mindazok tehát, akik ezt a kormány- 
politikai életére bir fontossággal az az zatot gyengítik a kormányzat mögé 
impozáns lefolyású és valóban nagy- ! sorakozott társadalom egységét meg- 
arányu értekezlet, amelyet vasárnap, f. bontják, voltaképpen a ' keresztény, 
hó 11-én tartott a csongrádi Kérész- 1 nemzeti és főleg az agrár gondolat 
tény Kisgazda Földműves és Polgári : érvényesülését hátráltatják.
Párt, mert hiszen általában a politikai I Á vasárnapi értekezlet tehát azt 
pártokat csupán politikai célkitűzések : bizonyítja, hogy a város 98 százalék­
keltik életre, tartják együtt. ! ban keresztény, ősidőktől magyar és

Más azonban a helyzet Csongrá- földművelő társadalma is tudatában
dón. Megdöbbenéssel kell látnia a vá­
ros lakosságának, hogy a csongrádi 
társadalomban, a közélet minden 
megnyilatkozásában napról-napra erő­
sebben érvényesül egy irányzat, amely 
nélkülözi a komoly és pozitív célki-

van a helyzet tarthatatlanságának; 
ezért határozta el, hogy ujjászervez- 
kedik, pártkereteit felfrissíti és meg- 
acélosodott erűvel lát neki a dema­
gógia néha megtévesztéssel, néha ter­
rorral operáló támadásai megsemmisí­
tésének, hogy ezzel megteremtse az 
előfeltételeit a társadalmi békének, tár­
sadalmi egységnek és ezzel a város 
kulturális és gazdasági fejlődésének.

csongrádi Keresztény Kisgazda, Földműves, 
Polgári és Földmunkás Páré vasárnapi

értekezlete.
Zsúfolásig megtelt a Polgári Kör terme

tűzést, amelynek politikai színezetét \ vasárnap már a kora délelőtti órákban, mi-
a lenszorpnsnbb analízis som bánás L1Í^n ^rff^?.vics. ?" képviselő és

rorgo Mihály pártelnök fontos megbeszélésa legszorgosabb analízis sem képes 
megállapítani és amelynek eredmé­
nyeképpen Csongrád élete agy kul­
turális, mint társadalmi, mint pedig 
gazdasági téren a stagnálás szo­
morú f periódusába került.

Éppen ezért tulajdonítunk óriási 
jelentőséget a Csongrád minden tár­
sadalmi rétegét magában foglaló Ke­
resztény Kisgazda Földműves és Pol­
gári Párt vasárnapi újjászervező érte­
kezletének, mert Csongrád társadalmi, 
kulturális és gazdasági életének fel­
lendülését csak akkor remélhetjük, 
ha egyetlen hatalmas táborba tömö­
rülnek a város komoly, értéket rep­
rezentáló tényezői és a meggyőzés, 
a felvilágosítás, a példamutatás és 
a munka fegyvereit felhasználva 
harcbaszállnak a demagógia csüg- 
gesztö, bomlasztó, romboló irányza­
tával.

A demagógia politikai téren fejti 
ki a legerősebb tevékenységet, amely­
nek romboló hatását azonban éppen 
kulturális és társadalmi téren minden­
kinek meg kell látnia, aki tárgyilagos 
szemmel nézi az eseményeket. Elérke­
zett tehát a legutolsó ideje annak, 
hogy a város félrevezetettjei is, meg­
félemlítettjei is ráeszméljenek végre 
arra a tényre, hogy a mesterségesen 
szított politikai ellentétek az okozói 
a társadalmi széthúzásnak, áldatlan 
személyeskedéseknek és végered­
ményben a gazdasági bajok eyy ré­
szének is.

Az ország kormányzata ma ke­
resztény és nemzeti irányú és min­
denkor iparkodik megakadályozni az 
ország többségét képező agrár társa­
dalom érdekeinek háttérbe szorítását.

végett értekezletet hivott össze a helyiségbe. 
Az értekezleten nagy számban képviseltette 
magát a város társadalmának valamennyi 
rétege,

Kevéssel 11 óra után érkezett meg a 
helyiségbe alsótakáchi Farkas Béla dr. főis­
pán vitéz Baskay Gyula dr. uradalmi fel­
ügyelő és Greskooics József o. gy. képvi­
selő kíséretében. Lelkes éljenzés fogadta az 
érkezőket.

Az értekezletet Greskooics József o. gy. 
képviselő nyitotta meg. Elsősorban is üdvö­
zölte az értekezleten megjelent főispánt, akit 
nevének felemlilésckor ismét lelkesen meg­
éljeneztek. Üdvözölte a megjelenteket, majd 
vázolta az értekezlet célját.

— Meg kell beszélnünk a legközelebbi 
teendőket — mondotta többek között, — 
az uj esztendő elkövetkeztével. Nem tud­
juk ugyan, hogy lesznek-e az idén kép­
viselőválasztások, mégis meg kell beszél­
nünk a teendőket, rendszeressé kell ten­
nünk az egymással való érintkezést, 
mert látjuk az áldatlan helyzetet Csorig- 
rádon, amelynek kialakulását elősegí­
tette az, hogy az egymásközti érintke­
zés az idők során megritkult, az össze­
tartás meglazult közöttünk. Elérkezett 
azonban az ideje annak, hogy a város 
minden osztálya, minden józanul gon­
dolkodó polgára a békesség, szeretet, 
összetartás jegyében közös szervezetbe 
tömörüljön (helyeslés, éljenzés.) Ebben a 
szervezkedésben részt kell vennie min­
denkinek, akit hazaszeretet, polgártár­
sai iránti megbecsülés, a város érdekei­
nek szo/gá/ásúra való készség hat át, 
éppen ezért a mai értekezletre olyanokat 
is meghívtunk, akiket a törvény- 
hatósági és városi választásokon, mester­
ségesen keltett és kiélezett félreértések vá­
lasztottak el pártunktól, (helyeslés.) Meg­
győződésem u. i. az, hogy a város fejlő­
dését, az ország újraépítését csak igy 
szolgálhatjuk eredményesen, ha össze­
tartunk. (éljenzés, taps.)

— Mindenki nagyon jól tudja, hogy 
hogyan van az, ha széthúzunk, ellenséges­

kedünk, ma, amikor a gazdasági háború 
frontján mindenkinek harcos katonának 
kell lennie. Baj, hiba természetesen van a 
közéletben is, de vájjon a magánéletben, 
magánháztartásokban nincsenek e hibák, 
bajok tévedések. Ezeket a hibákat, bajo­
kat tévedéseket re párái ni kei! és re pá­
ráim lehet, de csak szeretettel, megér­
téssel, egymást- megbecsüléssel, nem 
pedig személyeskedésekkel, (helyeslés, 
taps.)

Javasolta ezután, hogy az értekezlet az 
elnököt, társelnököt, alelnökök közül néhá­
nyat, párt-titkárt és jegyzőt válassza meg, a 
teljes vezetőség kijelölése és megválasztása 
pedig a közeljövő feladata lesz.

Az értekezlet lelkes éljenzése közben 
fejezte ki a képviselő azt a reményét, hogy 
elnök jelölési jogát elismerik az cgybegvült 
tagok. Frenetikus tapsvihar és szűnni nem 
akaró éljenzés követte Greskooics szavait, 
amikor hallgatóság kérésére bejelentette, 
hogy a párt elnöki tisztségére vitéz Bas­
kay Gyula dr. uradalmi felügyelőt hozza 
javaslatba, néhány meleg elismerő szóval 
méltatva az uj elnök sokoldalú tehetségét, 
kiváló egyéniségét.
vitéz Baskay Gyula dr. párt­
elnöki székfoglaló beszéde.

Az egyhangú lelkesedéssel elnökké 
választott Baskay Gyula elfoglalta az elnöki 
széket, majd felállott, hogy elmondja szék­
foglalóját.

— Erről a helyről — mondotta az el­
nök nagyhatású, magas színvonalú beszé­
dében — ahová megtisztelő bizalmuk ál­
lított, első szavam a hálás köszönet szava 
a megtiszteltetésért, a kitüntetésért, amely- 
lyel szerény személyemet állították az újjá­
szervezett Egységespárt élére.

— Különös megbecsülésnek tekintem 
megválasztásomat azért, mert én politikával 
eddig nem foglalkoztam, személyemben 
nem ambicionáltam ezt s igy abból, hogy 
mégis engem tiszteltek meg az elnökség­
gel, azt kell következtetnem, hogy tőlem 
nem politikai harcok megvívását várják, 
hanem azért választottak engem, hogy ez­
által eggyel több legyen azok szúrna, 
akik ezért az országért dolgozni akar­
nak, akik a magyar jövőért, ha keil
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életüket is feláldozzak. (lelkes éljenzés.)
— Ha Önök is ilyen elgondolással, 

ilyen munka, ilyen készség vénásával vá­
lasztottak erre a helyre, lelkesedéssel jöt­
tem, — nem vezérnek, — hanem köz­
katonának, mert

lelkes, derék> becsületes köz­
katonákra van szüksége ma 
ennek az ezer sebből vérző 
országnak, (éljenzés, taps.) Be­
teg közállapotaink legtöbb 
baja éppen az, hogy ebben 
a csonka országban mindenki 
vezér akar lenni, (hosszas laps.) 

Amikor ezeknek a politikai vezer-akar- 
nokoknak, képzelt politikai napóleonok­
nak előretörését, handabandázását lá­
tom, azok az afrikai szerecsen-törzsek 
jutnak eszembe, amelyek akkor, amikor j 
az angol kormány dijat tűzött ki a 
mérges kígyók irtását a, formálisan te- j 
nyésztették a kígyókat. |

Eteknek a vad törzseknek 
az eljárásához hasonlatos a 
képzelt politikai napóleonok 
közéleti szereplése, akik for­
málisan tenyésztik a dema­

gógia mérges kígyóit.
Mit bánják ők, hogy a tenyésztett kígyók 
harapása nyomán a vezérekbe vetett hit, a I 
jobb jövőbe vetett remény összeomlik a meg- I 
fertőzöttek lelkében?! Ók csak a pillanatnyi 
síkéit keresik, (viharos helyeslés, taps.)

A józan gondolkodású polgári 
elemeknek szembe kell fordul­
ni ok ezzel a demagógiával,

mert az kiöli a telkekből az önbizalmat i 
és a kishitűség férge, mint ahogyan a ! 
szu megöli a fát, megöli a Nemzet \ 
fáját, (taps.)

— Egy neves publicista mondotta, 
hogy „amikor kihal a vezetőkbe vetett hit, j 
az a siralomház, amikor azonban már a ! 
jobb jövőbe vetett remény inog meg, az í 
már maga a vesztőhely“. (Lelkes taps, ! 
éljenzés.)

— hs mégis, ma annyian és szór- ‘

CSONGRÁDI UJ5AG

litások alapjául vesszük, két­
ségbeesésre nincs okunk.

Ha nézzük a gazdag Amerikát, amely a 
félvilág aranyát szívta fel, látjuk, hogy

a közgazdasági élet válsága 
miatt Amerikában közel ezer 
templomot, iskolát kellet be­

zárni,
mert egyes falvakból az elszegényedett la­
kosság valósággal elmenekült. Ezzel szem­
ben

a Trianonban megcsonkított 
országban uj templomok, is­

kolák ezrei épültek.
Ha nézzük a Csonkaország külkereskedel­
mi mérlegét, akkor látjuk, hogy

mig 1928-ban 400 millió P 
voit annak deficitje, addig 
1930-ban 70—80 millió P 

aktívumra számíthatunk
(Helyeslés, taps.)

A demagógia kuvikjai hiába 
vijjognak, hiába hirdetnek 
rothadást és halált, a gon­
dolkodni tudó ember előtt 
világos, hogy a szebb jövő 
hajnala dereng és a jelenle­
gi kormányzat, gróf Bethlen 
Istvánnal az élén effelé a 
hajnalhasadás felé vezeti az 
országot. (lelkes taps és él­

jenzés.)
— Ezt azonban nemcsak itt a magunk 

körében kell megállapítanunk, hanem büsz­
kén hirdetnünk is kell mindenütt és min­
denkinek. Hirdessük, hogy nekünk a leg­
jobb időben, a legszerencsétlenebb kor­
szakban olyan vezért adott az Úristen, 
mint gróf Bethlen István, (hosszantartó 
éljenzés.) Az 0 elhivatottságát, nagyságát 
csak akkor mérhetjük meg, méltányolhat­
juk eléggé, ha visszatekintünk abba a

1931. január 15.

mélységbe, ahová 11 évvel ezelőtt a Nem­
zet lezuhant, (helyeslés.)

— Szomorú magyar sors, hogy Beth­
len István grófot, az Ő munkásságát, pá­
ratlan tehetségét a külföld elismeri, mig 
honfitársai gánccsal illetik.

A szónok ezután egy ifjúkori, német- 
országi tanulmányai idején egy német diák­
kal folytatott beszélgetését mondotta el, mely­
nek során az idegen nemzetiségű ifjú ára­
dozva, irigykedve beszélt gróf Tisza István 
nagyságáról, akivel szemben ugyanakkor kü­
lönösen az ifjúság ellenzéki támadásokat 
intézett.

— A történelem — folytatta ezután — 
a német Studentnek adott igazat. így va­
gyunk ma Bethlen Istvánnal is, akit a 
külföld csodál s akit idehaza támadnak. 
Ne várjuk be azonban ma a német és 
idegen Studenték figyelmeztetését, hanem 
hívjunk minden magyar embe/t az alá 
a zászló alá, amelyet 10 esztendeje 
Bethlen István gróf tart a kezében, (él­
jenzés, taps.)

Nagyhatású beszédét befejezve azt a 
kérését terjesztette elő, hogy a pártvezetőség 
egy részét az értekezlet válassza meg.

Az uj párlvezetőség.
Vitéz Baskay Gyula dr. elnök ezután 

javasolta, hogy az értekezlet a párt társelnö­
kévé Forgó Mihály eddigi pártelnököt vá­
lassza meg, akinek eddigi munkásságát, 
párthüségét meleg szavakkal méltatta az el­
nök. Az előterjesztést egyhangú lelkesedéssel 
fogadta az értekezlet, amely ugyancsak egy­
hangúlag választotta meg alelnökké Dr. 
Rásonyi Papp Pál városi főügyészt, Surányi 
István földbirtokost, Medgyesi Ferenc szabó­
mestert, Remiinger Flóris polg. isk. igaz­
gatót és Szlapák Pált, a Szőlősgazdák Egye­
sülete elnökét.

Párttitkárrá ÍAáthé Ferenc dr.-t, jegy­
zővé vitéz Esztergálos Ferencet választották 
meg.

Greskovics József jelentette be ezután, 
hogy a vezetőség kiegészítése, a választmány 
megalakítása rövidesen megtörténik.

gosan ácsolják, aB nugyarság vesztő­
helyét. A gazdasági helyzet kedvező ezekre 
az afrikai szerecsentörzsekre hasonló poli­
tikai napóleonokra. A józan polgárságnak 
szembe kell tehát fordulnia ezekkel és nyili 
sisakkal ki kell állania eléjük és szemükbe 
kiálltam, hogy nemcsak Magyarországon 
van gazdasági depresszió, hanem az 
egész^ világ nyomorog azoknak a hatá­
rozatoknakkövetkezményeképpen, ame­
lyeket a Páris-környéki békeparancsok 
reprezentálnak. (Taps.) Hamis és alap­
talan az az állításuk, mintha a magyar 
politika vonalvezetése oka volna a qa 
bona áresésének, mert azt az u. n. 
győztes hatalmak tébolya okozta, amely- 
lyel meg merték bontani a világ kiegyen­
súlyozott gazdasági állapotát. Az egyensúly 
megbontásának következménye, hogy az 
egész világ aranyának 6o’ százaléka 
Amerika és Franciaország birtokába 
jutott. A pénznek ugyanaz a szerepe a 
gazdasági életben, mint a vérnek az emberi 
szervezetben. És ez vigasztaló momentum a 
szamunkra. Mert végeredményében mindegy 
hogy vérszegénység miatt senyved-e el egy 
szervezet, vagy a vérbőség következtében 
gutaütés éri. Amerikán és Franciaországon 
súlyosabban mutatkoznak a pénzguta elő­
jelei, mint a pánzszegény államokban a 
sorvadás szimptomái. Megvan tehát a jogos 
remény arra, hogy az arany visszaáram­
lása hamarosan be fog következni, hogy a 
pénzgutát Amerika és Franciaország el­
kerülhesse. (helyeslés.)

A mai közgazdasági helyzetet 
sokan oly sötétnek szeretnék feltüntetni, 
hogy valósággal kétségbe kellene es’ 
vünk. Tagadhatatlan, hogy súlyos a 
helyzet, de

ha a Csonkaország közgaz­
dasági helyzetéi összeha.son-

alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán a dema­
gógia elleni harcra szólította Se! Csongrádot.

Ne keressünk tehát uj prog- 
rammokat, mert a megcson­
kított ország újraépítésének 
eme két előfeltételét — a 
demagógia visszautasítását, 
a hit és bizalom visszaállí­
tását — erős eszközét az 
Egységespárt programmja 

biztosítja számunkra.
Ne keressünk uj utakat, hanem marad­
junk meg a régi utón, amelynek 
Csőn gr Adón első úttörője, munkáló)» 
Hchandl Károly dr. (lelkes éljenzés.) 
Országos viszonylatban pedig Bethlen 
Isti án miniszterelnök, (lelkes taps és 
éljenzés.)

Nagyhatású beszéde végén a főispán 
szeretettel üdvözölte az újjáalakult párt ve­
zetőségét és minden becsületesen gondol­
kodó, hazafiasán érző embert felszólított 
arra, hogy csatlakozzék u parthoz és 
hittel buzgósággal sorakozzon lel Gres­
kovics József képviselő és Bnskuv Gyula 
pártelnök mellé.

_ Ezután Mát hé Ferenc dr. párttitkár az 
ifjúság nevében köszöntötte a pártot, hang­
súlyozva azt, hogy a teltorgatásra törekvő 
szélsőséges irányzatokkal szemben a 
polgárságnak egységesen nyíltan és 
erélyesen kell fellépnie, nehogy az 1918 
esetnények megismétlődhessenek.

A nagy tetszéssel fogadott felszólalás 
után Forgó /Mihály társelnök a párt újjá­
szervezésének szükségességét fejtegette és 
rámutatott arra, hogy a szélsőségesek <dö- 
retörésének egyetlen módja az, hu a 
Nemzet józanul gondolkodó polgársága 
hlyen kitart. Bethlen István gróf mellett. 
(hosszantartó taps.)

alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán I 
: emelkedett ezután szólásra a hallgatóság i 
; lelkes éljenzése közben:

— Ma, amikor Csongrádi« átjöttem, — 
j mondotta, — azt hittem, hogy egy egy­

szerű kis megbeszélés megtartásáról van 
1 szó mindössze, megállapítom, honrv örven­

detesen csalódtam, mert egy messze ki- 
I ható eseménynek voltam tanúja most. A 
I csongrádi Egységespárt mai értekezletét 

úgy tekintem, mint egy hosszú ideig, a 
I mai napig alvó hatalmas embernek első 

tudatos megmozdulását. Az eddig alvó 
óriás — Csongrád intelligenciája, keres­
kedői, gazdái, iparosai és munkásai — 
ma megmozdult, annak jeléül, hogy meg­
unta, hogy róla, de nélküle határozzanak. 
Ez a felébredt alvó nagyság most lerázza 
könnyedén magáról a passzivitásával visz- 
szaélő kis figurákat, akik demagógia 
destrukció hirdetésével dolgoznak s akiket 
elnöki székfoglalójában Baskaii Barátom 
a demagógia politikai napóleonjainak ne­
vezett. (helyeslés, éljenzés.)

~ Mnikor üdvözlöm uj elnöküket, ezt 
a gyűlést melegen köszöntőm, mint egy 
messzehangzó erős kiáltást, tiltakozást a i 
destrukció ellen. Nincs szükség uj prog- ! 
rammokra, mert a mi program műnk Belli- ■ 
len programmja. (éljenzés, taps.) Igenis : 
programmunknak tekintjük azonban a de- ■ 
magógia, destrukció elleni küzdelmet Kíl- i 
iönösen Csonkádon keli velük szemben 
erőteljesen küzdeni. Az összes tekintélyek ! 
lerombolását jelenti a demagógia Csöng- ! 
iádon. F.z a gyűlés az első hatalmas vétó ; 
a demagógiával szemben.

— A másik feladata, rendeltetése a 
partnak, hogy „ hitel, bizalmat visz 1 
szaullitsa. I

I
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Rásonyi Pupp Pál dr. alelnök javas- Egyhangú lelkesedéssel telle magáévá
latot terjesztett elő aziránt, hogy az órfo- az értekezlet az indítványt, majd Sz. lupák 
köziét hódolattal, táviratilag üdvözölje Pál fejezte ki a megválasztott tisztikar kü- 
gróf Bethlen István miniszterelnököt, ( szünetét az értekezlet bizalmáért.
Mayor János földművelésügyi minisztert, • Az értekezletet ezután Baskay Gyula 
Pesthy Pál orsz. pártelnököt és Schandl j elnök néhány szóval berekesztette.
Károly dr. ny. államtitkárt. j _

Bethlen István miniszterelnök és Mayer minisz­
ter válasz-távirata.

Az értekezlet után a pártelnök és titkár j 
a hozott határozatnak megfelelően elküldőt- ; 
ték a hódoló táviratokat.

A táviratokra még kedden megérkeztek 
a válaszok.

Bethlen István gróf miniszterelnök i 
Farkas Béla dr. főispánhoz a következő j 
sürgönyt intézte:

Köszönetem tolmácsolását ké­
rem csongrádi Egységespart 
előtt újjáalakulása alkalmából 
küldött üdvözlő táviratért vi­
téz Baskay Gyula pártelnök 
előtt.

Gróf Bethlen István 
miniszterein ök.

Mager János földmivelésügyi miniszter 
a következő táviratot intézte vitéz Baskay 
Gyula pártelnökhöz :

Vitéz Baskay Gyula 
pártelnök urnák

A csongrádi Egységespárt 
újra alakulása alkalmából ki­
fejezett szives megemlékezést

hálás szívvel megköszönve, az 
újra alakult párt hazafias mű­
ködéséhez sok szerencsét és 
Isten áldását kéri

Mayer János
földmivelésügyi miniszter.

Pesthy Pál orsz. pártelnök választáv­
irata a következő:

Nagyságos
vitéz Baskay Gyula 

pártelnök urnák
Csongrád.

A csongrádi Egységespárt 
üdvözletét hálásan köszönöm 
a magam részéről is a legjob­
bakat kívánom és kérem, hogy 
továbbra is bizalmukkal és 
kitartásukkal támogatni szí­
veskedjenek.

Pesthy Pál 
pártelnök.

m

Fényesen sikerült a 7éli Gazdasági Iskola
műkedvelő-estje.

Táblás ház nézte végig az előadást. Nagy erkölcsi és 
anyagi siker. A csongrádi gazdaközönség érdeklődés­

sel támogatja a „gazdák iskoláig át.
Vasárnap este, január 11 én zajlott le 

a Téli Gazdasági Iskola önképző gazdaköre 
által rendezett műkedvelő előadás, ahol színre 
került Csile Károlynak, a dunántúli tanitó- 
drámairónak három felvonásos népszínműve, 
„A bíró leányai11. Ez a szorgalmas, lelkes 
műkedvelő gárda már az előző években át­
esett a tűzkeresztségen jó hirt szerezve az 
iskolának szép előadásaival és kellemes idő­
töltést, nemes szórakozást nyújtott az iskola 
„hinterlandjának“, a csongrádi gazdakozün- 
ségnek. Az együttes most is jól szerepelt, 
hű maradt a tradíciójához, sőt a szereplők 
gyakorlatot szerezve a színjátszásban, ottho­
nosabban mozognak a deszkákon, hevíti őket 
a színjátszás láza, amit abból a kijelentésből 
is meg lehet érezni, amely közvetlenül az 
előadás után hangzott el, hogy „kedves tanár 
ur holnap kezdjünk el egy uj darabot“. Ezzel 
párhuzamosan a közönség érdeklődése is 
növekszik, mutatja a táblás ház, ami bizony­
nem a legsűrűbben fordul elő Csongrádon, 
— már kezdik száinontartani farsangban a 
téli-iskola műkedvelő előadását. A heteken 
át tartó szorgalmas munkának tehát meg 
van az eredménye, nem hiába kiabálták egy 
héten át a zöld plakátok az utcákba a falak­
ról, hogy „hét szép csongrádi leány megy 
férjhez egyszerre“, mert — ezt mindenki lát­
hatta — megtörtént és a Csongrádi Újság 
naiv eleven — riport-írójának a kételkedése 
sem egészen kárbaveszett, mert hosszú a 
farsang és ez a színpadon játszott férjhez- 
menetel még a valóságban is megtörténhet.

Halkan pihézve hullt a hó, amikor el­
indultunk az előadásra, nyolc előtt már nagy 
csoport állt a Kaszanitzky-féle terem föajta- 
jánal, a pénztárnál nagy a torlódás, már alig 
lehet jegyet kapni, válogatni a helyekben 
éppen nem lehet, a hosszú termen végig tö­
mött sorok, Kompó Béla bandája szórakoz­
tatja a közönséget, mire jókedv kerekedik az 
egész teremben, a szemek csillognak, a ren­

dező elégedetlen dörzsöli a kezét, amikor 
lopva kiles a függöny hasadékan, a szerep­
lők is kipirultat! járkálnak a kulisszák mö­
gött, egyiket a lámpaláz gyötri, a másik me­
móriáját próbálgatja, aztan elhallgat a zene, 
megrázzák a csengőt, elül a zsibongás, a 
kíváncsiság tüzei föllobbannak minden szem­
ben (e/. a színészeknek a szent pillanata 
minden este) és széthullik a függöny. . .

Érdekes falusi történet kezdődik, a fur­
fangos, figurás bíró házában folyik le az 
esemény, tipikus falusi hangulat van a szín­
padon, hiszen a szereplők a maguk életét 
játsszák, a bitó ur nagyokat nevet és tréfál­
kozik, megkezdődik a fonó, a leányok éneklik 
a Jenszösz-nótát, dévajkodnak, játszanak, a 
suszterinas ügyetlenkedik, majd később ko­
molyra fordul az ügy, az egyik legény lány­
kérésre gondol, megtörténik a félreértés, hogy 
aztán jöjjön a „Deus ex machina“, megkerül 
a szűrből a pénz, tisztázódik a helyzet, meg­
jönnek a kérők, a csutorák föloldják a nyel­
veket és megingatják a lábakat, a fiatal szi­
vek megtalálják és megértik egymást, még 
a vig özvegyasszony is koniz. alá kerül újra 
és itt a legteljesebb „happy end“. A hallgató­
közönség pedig jól mulatott a sűrűn elszórt 
tréfákon, jó mondásokon, hallgatta a szép 
nótákat és tapsolt, amikor egy-egy bájos 
nőszereplő megjelent a színpadon. . .

A szereplők mind jól meg voltak vá­
lasztva, úgyhogy mindenki a tőle telhető 
legjobbat nyújtotta.

A nőszereplők közül Ornyik Bözsi ki­
tűnt öntudatos, sok színészi készséget el- 
átuló játékával, inig partnere, Csépai lluska 
a szegény szolgálóleány szerepében jeleske­
dett, ügyesen mozog a színpadon, kellemes 
a megjelenése, Pörgő Bözsi a naiv fiatal 
lányka szerepét játszotta bájosan, hátai 
Bözsi a kacér vigözvegyet alakította sokszor 
várakozáson felüli sikerrel. A darab férfi­
főszereplője volt Ornyik János, aki a bíró

ur figurás szerepét elevenítette meg ösztönö­
sen, Ötvös József egy alamuszi legény, Gal­
pin tér Lajos az önérzetes udvarló szerepét 
alakitotiák rátermettséggel. A közönség mu- 
lattatását Sági László a suszterinas, Dóczi 
Dezső és Kása István, a kérők szerepében 
vállalta. Szabó Zsófi, Piujdu Maliid, Pörgő 
Ági, továbbá Tyukász István, Tyukász Já­
nos és Kacziba Rókus a fonójelenetben sze­
repeltek.

Az előadás után a közönség tapssal 
hívta lámpák elé az előadás rendezőjét, Cseh 
Jenő tanárt, aki fáradságot nem ismerve dol­
gozott a siker érdekében. A munkájának 
megvan az eredménye.

Tél József.

A főispán fáborossy 
Tamást a városi szám­
vevőséghez, számtísztté 

kinevezte.
Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán 

akkor, amikor az 1929. évi XXX. te. értel­
mében a csongrádi számvevőség tisztviselőit 
kinevezte, egy esztendei határidőt engedélye­
zett a számvevőségi tisztviselőknek a tör­
vényben előirt képesítés megszerzéséie. Annak­
idején pályázott Fáborossy Tamás a csong­
rádi Hangya üzletvezetője is, aki közben az 
allamszámviteli vizsgát is letette. A főispán 
most a városi számvevőséghez Táborossy 
Tamást számtisztté kinevezte. A kinevezés 
folytán egy érdemes és derék fiatal tisztvi­
selő ember előtt nyitja meg a közpályát.

A keresztény líaszínó 
választmányának első 

ülése.
A Keresztény Kaszinó választmánya 

hétfőn, f. hó 12-én tartotta első ülését Szed- 
lacseu István apátplébános elnöklése mellett, 
a megtartandó közgyűlés előkészítése végett.

A választmány elhatározta, hogy tebr. 
hó 8 án tartja meg a közgyűlést. Az épület 
átalakításának megbeszélésére, valamint a 
bútor-beszerzés ügyében bizottságot delegált 
a választmány. Elhatározták továbbá, hogy a 
tagsági díjnak i.50 pengőben való megalla- 
pitasára tesz a választmány javaslatot a köz­
gyűlésnek.

Sörösüveget vágtak a 
lejéhez.

\í T A____v ea níiufuCíviu véfékeáés
Tömörkényen.

Néhány nappal ezelőtt véres kimene­
telű mulatozás történt Tömörkényen, az úgy­
nevezett Harcsami-féle vendéglőben, ahol 
Szeri Mihály földműves egy két literes bo­
rosüveggel úgy íejbebólintotta Tóth András 
gazdálkodót, hogy azonnal orvosi beavatko 
zás vált szükségessé.

Az eset előzményei szerint Szeri és 
Tóth már a kora reggeli óráktól mulatoztak 
a kérdéses napon Parcsaminénál, amikor 
délután 1 óra tájban Tóth felkapott 2 boros 
poharat s odavágta Szeri asztalához. Szeri, 
miután kihívásnak tekintette a dolgot, szin­
tén egy-kettőre elkészült a válasszal, ő is 
megfogott egy két literes borosüveget s tel­
jes erejéből odakükite a másik sarokban 
idogáló Tóth homlokához. A dobás mesteri 
volt. Tóth vérbcborulva maradt a porondon. 
Az üveg össze-vissza sebezte az arcát, sőt 
az egyik szilánk majdnem kivágta a jobb 
szemét is.

Eddig szól a szomorú végű mulatozás 
első fejezete, de mi elmondjuk a másodikat 
is. Tóth András sebeit orvos varrta össze s 
csak a szerencsés véletlennek lesz köszön­
hető, ha nem örökre kell a mulatozás jeleit 
viselnie. (ny.)

Mezőgazdasági gépeket 
csak a «Hangyádban vegyünk.
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Nagyjelentőségű akció a trianoni szerző­
dés békés módosítása érdekében.

A magyar igazság a világ összes jogászainak figyel­
mét felhivja Trianon igazságtalanságaira.

A magyar ügyvédség nagyjelentőségű 
mozgalmat indított a trianoni bekeszerződés 
revíziója érdekében. A mozgalomba az egész 
magyar jogászsag bekapcsolódik és az akció 
külső megnyilvánulása az a nagygyűlés lesz, 
amelyet január 18-ára hívtak össze a buda­
pesti ügyvédi kamara székházéba Apponyi 
Albert gróf, a Jogászvédő Nagybizottság el­
nöke, Székács Aladár dr. közigazgatási bíró 
és Papp József dr, az ügyvédi kamara el­
nöke.

A nagygyűlés feladata lesz, hogy álla­
pítsa meg a trianoni békeszerződés revízió­

jáért folyó perujitási küzdelemben a magyar 
nemzet nagy védőiratát, amelyben szembe­
fordul a trianoni békével és követeli a szer­
ződés 19. pontja alapján annak békés reví­
zióját. Székács Aladar dr. közigazgatási biró 
készítette el a hatalmas védőirat tervezetét, 
amelyben éles jogászi érveléssel fejti ki, miért 
van szükség egész Európa és a világ békéje 
érdekében Trianon revíziójára. Az iratot le­
fordítják francia, angol, német és olasz nyelvre 
és megküldik az egész világ összes jogászi 
testületéinek.

A közigazgatási bizottság ülése.
Csongrádmegye közigazgatási bizott­

sága szerdán, f. hó 14-én tartotta az idén 
első ülését alsótakáchi Farkas Béla dr. fő­
ispán elnöklése mellett.

Az ülés megnyitása után Csergő Károly 
dr. alispán terjesztette elő szokásos havi je­
lentését.

A jelentés elsősorban megemlékezik 
arról a kormányrendeletről, amely a közigaz­
gatási bizottság uj hatáskörére tekintettel uj 
albizottságok szervezését rendeli el. Az uj 
bizottságok az ülés folyamán meg is alakul­
tak.

Beszámol a jelentés a vármegye terü­
letén megindult inségakciókról is, amelyek 
mindenütt folyamatban vannak. A sövény- 
házai füldhözjuitatottak ügyének ismertetése 
után a jelentés a selyemtenyésztés előmozdí­
tása érdekében indult ingyen szederfa-cse- 
mete kiosztásról számol be a következőkben:

Az országos selyemtenyésztési felügye­
lőség arról értesített, hogy a közs. faiskolák­
ban a szederfák pótlására teljesen díjtalanul 
bocsájt szederfa csemetéket a városok (köz­
ségek rendelkezésere. A csemeték vasúti 
szállításával járó költségeket is a selyemte­
nyésztési felügyelőség viseli.

Minthogy a selyemtenyésztés felkaro­
lása és ezen, szép mellékkeresetet biztosító 
háziipari foglalkozásnak a nép között való 
elterjedése fontos közérdeket jelent felhívom 
a helyi hatóságokat, hogy a közs. faiskola 
állományának megfelelő kiegészítése ügyében 
intézkedjenek és közelebbről vizsgálják meg, 
hogy mily pótlásra van szükség. Az országos 
selyemtenyésztési felügyelőség küziése sze­
rint mintegy 8000 db 5 éves fa és mintegy 
20,000 db csemete fog ingyenesen a var­
megye rendelkezésére bocsájtatni. A szállítá­
sok március hóban történnek, amidőn a cse­
meték szállítása és ültetése a munkanélküliek 
részére is bizonyos munkaalkalomra fog le­
hetőséget nyújtani.

Végül a vármegyei mentőautó eddigi 
működésének adatait közölte az alispán :

Bejelentem, hogy a közkórházzal kap­
csolatosan működő mentőautó megindulásá­

tól kezdve, vagyis november 26-tól kezdve 
1930 dec. 31-ig 44 esetben vonult ki, és 
pedig 13 esetben elsősegélynyújtás végett, 
31 esetben pedig betegszállítás végett.

Az alispánt jelentéshez Cicatrieis Lajos 
dr. szólt hozzá és arra hívta fel az alispán 
és főispán figyelmét, hogy az u. n. inség- 
akció során a társadalom áldozatkészségéből 
az elaggottak, betegek és munkaképtelenek 
segélyezésére gyűjtött összegekből közmun­
kákat végeztetnek. Kéri, hogy a munkanél­
küliek munkához juttatása érdekében, vala­
mint a munkaképtelenek segélyezésere indí­
tandó akciók különválasztassanak egymástól.

Cicatrieis Lajos dr. felszólalására 
Csergő Károly dr. alispán, majd nyomban 
utána Farkas Béla dr. főispán válaszolt, ki­
jelentve, hogy az ínségesek segélyezésére 
szánt adományok, összegek más célra való 
fordítását minden esetben megakadályozzák.

A jelentést ezután egyhangúlag tudo­
másul vette a bizotlság. Ezután az alispán 
javaslatára elhatározták, hogy a közigazga­
tási bizottság, — mint az elmúlt évben, — 
az idén is minden hó második szerdáján 
tart ülést.

Az albizottságok tagjainak megválasz­
tása után az előadók terjesztették elő jelen­
téseiket.

Bárki hasziiáihaija vizsga és 
adómentesen a legcsekelyefob üzem 
költséggel a »CSEPEL« kismotorke- 
réfcpárt. Kedvező fizetési felté­
telek mellett hozza forgalomba a 
»CSEPEL« kismotort a gyári lerakat 
Régner Géprakíár Csoiigrád, Szent­
háromság tér 8.

A „HANG^A“ korcsmában 
kitűnő bort mérnek!

egbizható vas- és füszerkercskedő se­
géd azonnal állást kap. Murányi, 

Gróf Széchenyi István u. 3. sz.

Ne okozzon gondot a hideg téli idő!
50 százalékkal kevesebb tüzelőanyag 
mellett is jó meleg szobája lesz, ha

Leopold Sándor lakaíosmesíer által feltalált

„Meleg felfogót“
felszerelteti kályhájára. Tegyen próbát fizetési kötelezettség nélkül 
s ha nem lesz megelégedve, nem kötelező megvenni a készüléket.

Tisztítása egyszerit, iskoláknak, hivataloknak kiválóan 
alkalmas. A kályhát védi az elpusztulástól. Ára 12.- P.
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- A csongrádi vadásztársaság
a legközelebbi körvadászaton ejtendő nyula- 
kat a közönségnek 2 pengő 50 filléres egy­
ségáron felajánlja. Előjegyzések Czájlik László 
gyógyszertárában már most bejelentendők, 
mert a nyulak elosztása a jelentkezés sor­
rendjében történik. Az elnökség.

— Nem kell vizsga és nem fizet 
luxus-ádót a bámulatos olcsó «Cse­
pel» motorkerékpár után, ha Kiss 
műszerész gyári főlerakatánál szer­
zi be. Kossuth u. 12. w. i

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
6567/1-930. sz.

Hirde hirén^.

Közhírré teszem, hogy a csongrádi 
sülőiparosok 1931. évi jpnuárdió 16-tól kezdve 
az egységes búzalisztből készült (félbarna) 
kenyeret kilogramonkint 28 fillér, a 6-os 
búzalisztből készült (barna) kenyeret kilo­
gramonkint 22 fillér, a rozslisztből készült 
kenyeret pedig kg-kint 20 fillérért árusítják 

Csongrád, 1931. évi január 14.
Csemegi s. k.

pdlgármester.

- Ha baja van «Csepel» ke­
rékpárjának, ingyen kijavítja Kiss 
műszerész gyáriíőlerakata Kossuth 
ti. 12. sz. 1

Pályázati hirdetmény.
Duna- Tiszaközi Mezőgazdasági Ka* 

mara „Purgly Emil mintagytimőlcsöse és 
gyümölcstermelési kisérleti telepén“ a füld- 
mivelésügyi minisztérium támogatásával léte­
sített kertmunkáeképző iskolában 14 kert- 
munkás felvételére pályázatot hirdet.

Az iskola célja, hogy elméleti, de külö­
nösen gyakorlati kiképzézt nyújtson a mun­
kásoknak, akik a gyümölcstermelés, a helyes 
faapolás és védekezés terén teljes szakkép­
zettséget nyernek abból a célból, hogy a 
gyümölcsösökbenmint szakmunkások, munka­
vezetők, esetleg kisebb házi kerlekben, mint 
ónálló kezelők alkalmazhatók legyenek A 2 
évfolyam elvégzése után a tanulók bizonyít 
ványt kapnak.

Az iskola tartama 2 év és tanrend úgy 
van inegál lapítva, hogy tavasszal, nyáron és 
ősszel a gyakorlati, mig a téli hónapokban 
az elmeleti kiképzés folyik.

A növendékek részére lakást, fűtést, 
világítást, mosást és élelmezést az iskola in­
gyen nyújt s ezenkívül a növendékek havi 
12 pengő zsebpénzt kapnak, mely összegből 
4 pengő visszatartatik és az iskola elvégzése 
után egy összegben kerül kifizetésre. Ágyne­
műt szintén az iskola ad.

Felvételi kellékek: a) 17—24 éves élet­
kor, ami születési anyakönyvi kivonattal iga­
zolandó, b) Igazolvány arról, hogy a folya­
modó kizárólag földmiveléssel, vagy kerti 
W«leg. szőlészeti) munkákkal foglalkozott, 
c) Munkára teljesen alkalmas, tökéletesen ép 
es erős testalkat, valamint jó látó és halló­
képesség, ami községi orvosi bizonyitvány- 
nyai igazolandó, d) Erkölcsi, valamint nőt- 
íenségi bizonyítvány, e) Az elemi iskola 4 
osztályának elvégzését igazoló iskolai bizo- 
nyityány Akik katonai szolgálatot igazolnak, 
a felvételnél előnyben részesülnek.

A fenti okmányokkal felszerelt kérvé­
nyek a Duna Tiszaközi mezőgazdasági Ka­
marához (Kecskemét, Rákóczi ut 17—19 sz ) 
1931. február hó 1-ig nyújtandók be. A fel­
vett növendékek március hó 1-én tartoznak 
jelentkezni, amely alkalommal a mezőgazda- 
sági munkások részére előirt munkakönyvét
átadni*1^ 3 kertmunkás iskoIa vezetőjének

I
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A Társadalmi Nyomorenyhitő Akció 
javára befolyt adományok.
(Folytatás.)

Lekrinczkiné ruhanemű, Dragon István 
élelem, Silinger István 50 kg búza, Gulyás 
Mátyás 2 1 bab, Sinkó Imre 2 kg bab, 5 
kg burgonya, Megyesi Pál 10 f, Vajda György 
20 kg burgonya, Mráz Józsefné 1 kg liszt,
1 kg burgonya, Forgó 20 f, Pintér László 2 
I bab, Fekete János 30 kg búza, Szabados 
György 1 db szappan, Sándor István 2 kg 
liszt, Bozó Mihály 10 kg burgonya, Gulyás 
Farkas 1 1 bab, Klucsai János 5 kg burgo­
nya, Kovács György búza, Magyar István 1 
p. Veres Istvánná 20 kg búza, Hatvani Já­
nos 5 P, Pólyák Pál 5 kg hagyma, 1 db 
szappan, Surányi Istvánná 50 kg búza, özv. 
Oláh Jánosné 2 P, Piroska Ferenc 5 kg rizs, 
5 kg griz, Markó Béla ruhanemű, Dr. Máthé 
Ferenc 2 P, Dr. Szőke Jenő 25 P, Dr. Kal­
már Zoltán 5 P, Koh Ignác 1 P, N. N. 1 P, 
Fekete Ferenc 20 kg rozs, Pozsár Lajos 1 kg 
szalonna, 20 kéve rőzse, ruha, Wimmer Béla 
30 kg liszt, Csongrád és Vidéki Tkp. 5 P, 
Dr. Bük József 4 P, Fehér István 50 kg 
bab, Dr. Tary 10 P, Vajda Tamás 1 P, Su­
rányi János 1 zsák burgonya, 10 kéve ve­
nyige, Dr. Genud 2 P, özv. Kókai Sán- 
dorné 1 kg szalonna, 25 kg burgonya,

Ausländer Jenő 5 P, Dr. Szarka Mihályné 
50 kg búza, Balog Györgyné 10 kg liszt, 
Gutpintér Mátyás 20 kg búza, Gutpintér 
Lajos 2 1 zsir, Lévai Józsefné 15 kg búza, 
özv. Gutpintér Józsefné 5 kg bab, 75 kg 
búza, özv. Masa Sándorné 60 kg rozs, Gut 
Mátyás 10 kg burgonya, 10 kg liszt, Benke 
János 2 P, Forgó G. Mátyás 25 kg búza, 
Bozó Mihály 50 kg rozs, Hajdú Lajos 50 
kg búza, özv. Hajdú Gergelyné 80 kg búza, 
Tyukász Sándor 2 kg zsir, X. Y. 1 P, Sze­
pesi Balázs 25 kg búza, Tekulics Jánosné 1 
P, Gellér Jakab 2 P, Hatvani Ferenc 3 P, 
Dr. Kiss Dezső 5 P, özv. Cseh Pálné 50 kg 
búza, Katona Imre 5 kg liszt, 10 kg burgo­
nya, Hajdú Gergely 30 kg búza, N. N. 1 P, 
Faragó Adolf ruhanemű, N. N. 40 f, Gazdák 
Malma R. T. 20 kg liszt, Váradi Artur 50 
kg fa, N. N. 10 f, Deák János 8 f, Bartucz 
Józsefné 3 kg liszt, Simon István 50 f, Ká- 
tai István 2 kéve rőzse, Csongrád-Sövény- 
házi Árm. Társ. 500 kéve rőzse és 10 öl fa, 
özv. Keller Rókusné 5 kg tűzifa, Szepesi 
Mihály 10 kg liszt, Asztalos Albert 10 kg 
liszt, 1 kenyér, Urbán Ferenc 50 f, Pap Pé- 
terné 2 kg bab, 5 kg. burgonya, Eke Pálné 
5 P, Eke Pál 10 P. (Folytatjuk.)

Helyes megmozdulás, de szakszem irá­
nyításra vár.

éghajlati viszonyoknak a legmegfelelőbbek. 
Káros akkor, ha a gyümölcsfajok nem meg­
felelőek, 8 10 év múlva arra a tudatra jut
a tulajdonos, hogy gyümölcsfái átoltásra 
szorulnak. A földmivelési minisztérium gyü- 
mölcsészeti osztálya már évekkel előbb elké­
szítette az ország gyümölcskataszterét. E ka­
taszterben fel vannak tüntetve a Csongrádon 
hasznosan termelhető, tehát a külföldi piaco­
kon sikerrel elhelyezhető gyümölcsfajok. Ha 
e gyümölcsfajok után kutatunk, minden fais­
kolatulajdonos, hogy csemetéin túladjon — 
rendelkezik azokkal — tisztelet a kivételnek.

Gazdasági életünk folyton romlik. Bú­
zánknak, rozsunknak és borunknak nincs 
értéke. 1 db. tojásért 1 liter jó bort ad a 
termelő. A munkanélküliek s ezzel az éhe­
zők száma napról-napra nő. Ez nem magyar, 
de világjelenség. Az éhezők tömege és a 
társadalom a kormányzatot ostromolja. Pedig 
e bajon hatalmi szóval nem lehet segíteni.
A társadalomnak magának is keresni, kutatni 
kell. Ha a társadalom a gyógyításra alkalmas 
szert talált, államhatalom és közhatóságnak 
feladata azt tovább fejleszteni. A bajt ellen­
súlyozni csak kölcsönös jóakarattal lehet. 
Nem feladatunk e kérdést országos viszony­
latban fejtegetni, csak a csongrádi észlele­
tekről kívánunk megemlékezni.

A borválság még csak mutatkozott, a 
bekövetkezendő gabonaválságot még csak a 
beavatottak látták, mikor Csongrád város 
ügyésze Dr. Rásonyi Papp Pálnak ama 
szerencsés ötlete támadt, hogy a réti tanyá­
ján fajgyümölcsöst létesít. A gyümölcsös 
nagyszerű volta most kezd kibontakozni s 
már nemcsak számos követője akadt, de 
fiatalabb gazdáink egy részét valóságos gyü­
mölcsös létesítési láz fogta el. E lázt csak 
helyőselhetjük, mert patai gazdáink élni- 
a karás a és életösztöne nyilvánul meg 
benne. Fiatal gazdáinknak a gyümölcsö­
sök létesítésében mégis óvatosságot aján­
lunk. Ajánljuk annak dacára, hogy a világ­
piacon a féregmentes, ép, megfelelőleg 
osztályozott és csomagolt magyar faj­
gyümölcsnek csak egyetlen megközelítő 
versenytársa van, a francia gyümölcs. (E 
szavakat Dr. Staub Elemér ny. államtitkár, 
a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara 
alelnökc és a gyümölcskiviteli társaság vezér- j 
igazgatójának szájából veszem.)

.4 csongrádi lázas gyümölcstelepités j 
a jövő szempontjából lehel áldásos és 
lehet káros. Áldásos, ha azon fajgyümöl­
csöket telepitjük, melyek a csongrádi talaj és

A gyümölcsfatelepités nem játék! Drága 
dolog s csak hosszú évek kiböjtölése után 
kezd jövedelmezővé vállni. Szükséges tehát, 
hogy a lehető legjobban sikerüljön. Gyümöl­
csösök létesítésére törekvő fiatal gazdáinknak 
tehát biztos útmutató és irányitóra van szük­
ségük. Hogy ez irányítást megkapják, nem­
ijük az ő egyem, hanem városi es unsmi 
közérdek. Az ő akciójuk ugyanis egyik ága­
zata a mai gazdasági válságból való kiutnak. 
Számtalanszor hirdettük az elvet, hogy nem 
a kormány és törvényhozástól kell várni ba­
jaink orvoslását. A múlt század liberalizmusa 
éppen e gondolat elhintésével végezte a leg­
nagyobb nemzetrontást. Az egészséges társa­
dalmi megmozdulásokat kell a jó közkor­
mányzatnak támogatni és nagyra fejleszteni. 
Csongrád kis- és törpegazdáinak gyümöl­
csöskertek létesítésére való törekvését ezért 
kel! hatóságilag felkarolni és irányítani. A 
jövő szempontjából ennél hasznosabb intéz­
kedés el sem képzelhető.

Csongrád legsivárabb homokterületén 
létesítendő csemegeszőlő-, gyümölcstelep és 
faiskola, arra hivatott gyümölcs- és szőlő­
kertész tanár vezetésével honnan megfelelő 
gyümölcsfacsemeték, gyümölcs- és szőlőoltó- 
gallyak mérsékelt áron szőlő- és gyümölcs­
termelőink rendelkezésére állanak, fogja a

MOTORKEREKPARO- 
SOKFIGYEL M É B E ? ?

500 cm. MÉRAY 
350 cm. MÉRAY 
350 cm. SAROLEA 
500 cm. O. H. V. F. N.
350 cm. Royal Rouby 

(Víliers)
kitűnő állapotban, kedvező 

fizetés mellett eladók.

KISS MŰSZERÉSZ
Csongrád Kossuth utca 12. sz.

város sülyedését megállítani és a fejlődés 
magas fokára emelni.

Csongrád népében e téren meg van a 
jó ut iránti érzék, a képesség is meg van 
benne, csak a támogatás, helyes irányítás és 
vezetésre van szükség. Ha még ezenkívül a 
gyümölcsösök telepítésére megfelelő hitel is 
állna rendelkezésre, egy-két évtized alatt 
meglenne a nagy és boldog Csongrád.

Föntebb említettük, 1 liter borért a sző­
lősgazda egy tojást kap. Vass János nagy- 
mágocsi gazda a gazdasági egyesületben 
bebizonyította, milyen kívánatos a baromfi- 
tenyésztés felkarolása. A magyar parlagi 
tyúktól származó, kirántani való csirke a 
világpiac egyik legkeresettebb cikke. Csong­
rád szőlősgazdái a csirkenevelésnek még ol­
csóbb formáját is tudják, mint az előadó 
fejtegette. Ő teljesen a szemre támaszkodik, 
amely módszerrel a 12 pengős búza 30—40 
pengőért értékesíthető.

A szőlő nyitás és metszés idején a 
szőlősgazda észreveszi a szőlőszemeket pusz­
tító kendermag bogarakat, azonnal intézke­
dik, hogy 1—2 tyukalja csirke kikerüljön a 
hely színére.

A csirkék a ieghálásabb munkát végzik, 
melyre a legdrágább napszámos se volna 
képes. Mig a szőlőszemek ki nem fejlődnek, 
a szőlőterület a tavaszai hónapokban igen 
hasznos baromfilegelő. Mikor 1 liter bor ára 
1 tojás, nem végezne haszontalan munkát a 
Szőlősgazdák Egyesülete, ha szőlősgazdáinkat 
megszervezné a tavaszi szőlőbeli csirke ne­
velésre. Mikor a baromfi köttető gépek se­
gítségével tetszés szerinti időre költethetünk 
csirkéket, ez megvalósítható gondolat. A ha- 

j tár többi részében ugyanezen az alapon volna
i megoldandó az aratás uíáiii nagyban Valu 
! csirkenevelés. A baromfiak nevelését előmoz- 
; ditó egyesület megteremtése és irányítására 
j Csongrádnak elsőrangú szakembere van 
I Mészátos Mihály ny. igazgató személyében.

Ne gondolkozzunk, hanem cselekedjünk.
Agrárius.

Szenzációsan olcsó a „CSEPEL" 
I kismotorkerékpár. Egy évi részletre 485. 
j pengőért a gyári lerakatban kapható, 
I Régner Gépraktár Csongrád, Szent-Há- 
j romság tér 8.

Legszebb menyaszonyí 
fényképeket készít

CSEHINÉ a Szílber-háxban.

Az építtető közönség figyelmébe! Tisztelettel értesítjük a t. épittetőket, hogy 
kiváló minőségű letőcserép, tégla és disztégla gyártmányaink eladásával Csongrád területére 
NAGY PÁL MIHÁLY urat bíztuk meg, akinek Kossuth Ferenc u. 17. sz. alatti telepén 
legnagyobb Setiőképességü francia hornyolt cserepünk ezrenként 85 
pengőért kapható. Hódmezővásárhelyi 6lső Qőztég a és Cserépgyár F[t.
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- Díjmentes oktatást ad vevői­
nek hímzésben, tömésben és varrásban újon­
nan berendezett permanens tanfolyamain a 
Singer varrógép részv. társ. Figyeljen minta- 
készitményeinkre kirakatainkban Csongrád, 
Kossuth u. 4. sz.

KÖZGAZDASÁG.
(TZinek köszönhető a búza- 

minőséül javulása?
A M. Kir. Gabona és Lisztkisérleti Ál­

lomásnak tudományos vizsgálatai során nagy 
feltűnést keltő, feltétlenül tárgyilagos meg­
állapítása az, hogy a ma piacra kerülő ma­
gyar búza lényegesen jobb, mint a sokat 
dicsért régi, világhírre vergődött búzánk volt. 
Amikor elismerjük, hogy a magyar búza kül­
földi piaca romlott, ezt nem a magyar búza 
romlásának rovására kell Írnunk, mert hiszen 
ez a réginél jobb, hanem a külföldi piac 
nagyobb igényével és a csökkenő kereslettel 
keil magyaráznunk. Ha a magyar búza olyan 
volna, mint régen volt, minősége nem javult 
volna, külföldi piaci helyzete a mainál sokkal i 
rosszabb lenne.

Arra a kérdésre, hogy minek köszön­
hető a búzaminőség javulása, a válasz nem 
egészen egyszerű. El vitathatatlanul legnagyobb 
érdeme a magyar buzanemesitésnek van ezen 
a téren Ezzel azonban karöltve jár a ter­
mesztés tökéletesedésének kedvező hatása 
és különösen a műtrágyázás terjedése. A 
buzaszem tökéletes kifejlesztéséhez és jómi- 
nőségü sikérjének kialakulásához elegendő 
könnyen felvehető foszforsav és nitrogén kell. 
Mielőtt a magyar gazda műtrágyát használt 
volna, földjei a sokat emlegetett egyoldalú 
magtermesztés következtében különösen 
foszforsavban szegényedtek.Ez a szegényedés 
nagyon gyakran olyan nagy mérvű volt, hogy ! 
a foszforsavra éhes talajon a szuperfoszfát j 
használatával addig nem is ismert óriási ter­
méseket lehetett elérni. Igaz, manapság, ami­
kor minden valamirevaló gazdaságban szu­
perfoszfáttal trágyázzák a búzát, ekkora ter­
méstöbbletek csak ritkán érhetők el. Ma álta­
lában véve meg kell elégednünk azzal, ha a 
búza szemtermése a szuperfoszfát használat 
javára súlyt súlyért terem, vagyis pl. 180 kg. 
szuperfoszfát nyomán átlag 180 kg. a búza 
szemterméstöbblet. Ez azonban még a mai 
alacsony búzaárak mellett is feltétlenül je­
lentékeny jövedelmet hoz, amit — kiilönsen 
nagy tételek alkalmazása esetén — elég je­
lentékenyen befolyásol a szuperfoszfát idei 
olcsóbbodása is.

Kovácsi/ Béla
ny. gazdasági akadémiai igazgató, 
Budapest, II. Retek utca 8. szám.

Legolcsóbban
beszerezhetők:

la porosz darabos 
magas Síőfoku szén
la HIN DEN1BURG
díékcsksE
a legszárazabb minő­
ségben az igénylések
sorrendiében azonnal

házhoz szállítva 4-1

tüzelőanyag kiszórná nyesnél
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1649/1930. vht.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás- 
bíróságnak 1930. évi P. 3767/2. számú vég­
zése következtében Dr. Kalmar Zoltán ügy­
véd által képviselt Ausländer Jenő csongrádi 
lakos javára tömörkényi lakosok ellen 270 
F 65 f s jár. erejéig 1930. évi augusztus ho 
11-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1230 P-re becsült | 
következő ingóságok, u. in.: hordók, italok, I 
mérleg, gabona, melyek Ágai Márton 135 F, j 
Kelen Lipót 114 F 9ö f, s j. is nyilvános j 
birói árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás- ; 
bíróság 1930 évi Fk. 4141. számú végzésé i 
folytán 270 F 65 filler tőkekövetelés, ennek ! 
1930. évi február hó 21. napjától járó 8 % j 
kamatai, egyharmad százalék valtódij és eddig j 
összesen 56 F 35 fillérben biróilag már meg- ; 
állapított költségek erejéig adósoknak tömör- ; 
kényen 61. sz. a. lakásán leendő megtartá- ; 
sára 1931. évi január hó 19-ík nap­
jának délutáni 2 órája határidőül kitü- i 
zetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel ■ 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az ! 
érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. és ' 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- ' 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá- j 
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen j 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értei- 
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrád, 1930. évi dec. 23.
Szenimikióssy András 

kir. bir. végrehajtó.

Budapesci rádióműsor;
Rendszeres hétköznapi leadásuk:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, j 
vízállásjelentés, hitek. 1.00 időjelzés, időjárás-, j 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hitek.
1931. január 15. csütörtök.
9.15 Hangv. 12.05 Hangv. — 4. Isko- 

lánkivüli népművelés. 1. A Tóth István-féle 
gyűjtemény dalai. Előadja Molnár Imre dr.
2. Dálnoky Kovács Jenő, az Orsz. Iparegye­
sület ig.: Az iparpártolás szüksége, különö­
sen a mezőgazdaság szempontjából. 3. Tóth- 
féle gyűjtemény dalai. Utána időjelzés, idő­
járás. — 5.10 Tóth Arisztid a Csanád-Arad- 
Torontál várni. gazd. egyesület igazgatója:
A lucerna, különös tekintette! ellenségeire.— 
5.45 Balett-délután. — 6.50 Angol nyelvok­
tatás. — 7.25 Szalonzene. — 8.30 Utazás az 
özvegység felé. Vígjáték 3 felv. Utána idő­
jelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd cigány­
zene.

Január 16. péntek.
9.15 A 2. honvédgyalogezred zeneka­

rának hangv. — 12.05 Orosz balalajka zene.
4. Buchwald Andor novellái. — 5. Tót­
magyar nyelvokt. — 5.25 Cigányzene. —
6.30 A rádió és zeneművészet. Hubay Jenő, 
a Zeneművészeti Főiskola főigazgatójának 
előadása. 7. Gyorsírás. 7 35 Rádió amatőr- 
posta. — 8.15 A varsói filharmóniai társa­
ság hangv. Varsóból. — Utána időjelzés, 
időjárásjelentés, hírek. Majd Gramofonhangv.

Január 17. szombat.
9.15 Szalonzene. 12.05 Cigányzene. —

4. A család, a társadalom és az iskola 
Csabai István dr. előadása. — 5. A Kisfaludy 
Társaság irodalmi délutánja. — 6. Citera- 
hangv. 7. Scott kapitány. Halász Gyula 
előadása. — 7 25 Az óbudai „Dalkoszoru“ 
dalegylet hangv. — 8.30 A Horthy Miklósné 
fővédnökrége alatt álló nyomorenyhitő akció 
javára az orsz. Zeneművészeti Főiskola által 
a budai várpalota fehér nUrványtermében 
rendezendő zenekari hangverseny helyszíni 
közvetítése. Utána időjelzés, időjárás, hírek. 
Majd szalonzene.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cím nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben könyvkereskedes,

Szentesi u. 7. sz. ház, mely bármilyen üz­
letnek kiválóan alkalmas, 5 szobával, 

az egész épület alápincézve, eladó. Értekezni 
lehet Szőlőhegyi u. 1. vagy Úri u. 48. szám 
alatt. x3

volt rakodó kertben Szent László utca 
,r\ 15. számú uj ház eladó, értekezés
Tanya 541. sz. Gyánti Pál tanya. 9.9

rjgy szobát előszobával, vagy két szobás 
L.. bútorozott lakást, esetleg bulor nélkül 
is a főtéren keresek "Cim a kiadóban.

Eiadó 67 hold tanyásbirtok egészben vagy 
parcellázva Értekezés Dr. Rásonyi ügy­

védnél. x35
ossulh utca 32. számú ház eladó, ugyan- 

í X ott 21 hold föld tanyával eladó, ér­
deklődni a fenti számú háznál. Vételár elő­
nyös. 3.2

s
ban.

tjzelevényi rétben 13 hold tanyával eladó. 
Érdeklődni lehet a Körös —Tisza Bank- 
____ 3-1

házrész Bukros eladó Vásár utca 
16. sz. alatt. 10 2

I,'-! hold 1. rendű szántó a szelevé- 
nyi rétben haszonbérbe kiadó. 

Értekezni lehet: Dr. Rásonyi ügyvéd irodá­
jában. " ‘ " x32

f^semegi K. utca 28. sz. alatti ház sza­
bad kézből eladó, ugyanott május 1 -töl 

3 szobás utca lakás mellékhelyiséggel együtt 
kiadó. 3—1

M indent megtermő 31 katasztrális hol­
das gyönyörű tanyás birtok, bősé­

ges gazdasági épületekkel, kövezett országút 
mellett, (Félegyházától 12 km.) — eladó. A 
birtok mellett 35 hold szántóföld nagyobb 
kaszálóval szintén eladó. Cim a kiadóba x47

Barátság utca 8. számú ház haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet Justh Gyula utca 

33. sz. alatt. 2—2

'anyás birtokot, legalább 50 holdból állót, 
hosszabb időre bérbe vennék, vagy 

felesnek is elvállalnám. Cim a kiadóban. 3-1
j. hold föld egy tagban, vagy parcellák­

ban a Szelevényi rétben eladó. Ér­
tekezés a Körös Tisza Banknál. x26

Qr darab hízott yorkshirci hússertés eladó 
Templom utca 3. szám alatt. 2—2

JVélkiilüxhetetlen

rm/idesi ha xJaniásium

VARR«
MINDENT VARR. STOPPOL ÍS HÍMEZ

Kedvező fiaeté&i /altételek. 
Alacsony haul részletek.
singer varrógép nészv. társ.

Csongrád, Kossuth ulca 4. szám.

aSINGER varrógépek
mégis A LEGJOVSAK !
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